

反恐遭围攻 菲特警枉死?



1月25日,菲律宾国家警察特种部队成员(简称菲特警)在菲南部马京达瑙省抓捕恐怖分子时意外与反政府武装发生交火,遭遇大量敌军包围,至少49名警员在交火中丧生,另有11人受伤。值得一提的是,事发地距离最近的菲军第四十五步兵营不到5公里,但警方期盼的援军却迟迟未到。

一名菲特警2月2日在军营公开论坛上对菲内政部长曼努埃尔·罗哈斯说:“先生,如果我们的政府不能保护我们,那么这个国家就不值得为之牺牲。”

抓捕通缉犯为何会与反政府武装发生交火?援军为何迟迟未赶到?为什么警员说“不值得为之牺牲”?

一场糊涂仗

抓恐怖分子惹了反政府武装

当地时间1月25日凌晨3时许,菲特警来到马京达瑙省马萨帕诺镇准备抓捕恐怖分子祖尔基夫利·本·希尔和巴西特·奥斯曼。

5时左右,行动小组报告本·希尔已被消灭。然而,反政府武装“摩洛伊斯兰解放阵线”(简称摩伊解)人员不久赶到现场,与特警发生交火。

“摩伊解”是菲律宾最大的反政府武装力量,现有约1.2万名武装人员。2014年3月27日,菲政府与“摩伊解”签署全面和平框架协议,自此双方没有发生过大规模武装冲突。

按照协议,马萨帕诺镇大部分地区为“摩伊解”势力范围,菲特警进入该地区实施抓捕应

提前做好协调工作。菲当地媒体报道,为确保抓捕行动不走漏风声,菲特警并未与“摩伊解”事先沟通,甚至并未通知当地警方和军方。“摩伊解”首席和谈代表莫哈格尔·伊克巴尔说,由于警方未提前通知就进入“摩伊解”控制区域实施抓捕,并打响战斗第一枪,“摩伊解”武装分子才发起反击。

迟到的援军

70特警被200武装分子围攻

天放亮后,特警才发现交火的对象并不是恐怖分子。准备撤离时,反政府武装“摩洛伊斯兰自由斗士”的武装人员也加入了战斗。

与倾向于谈判的“摩伊解”不同,这个从“摩伊解”分离出来的反政府组织自始至终都在和菲政府做斗争。

分析人士认为,尽管理念不同,但是两支反政府武装对于突然闯入势力范围的菲特警均怀有敌意,因此“协同抗警”不足为奇。

随着“摩洛伊斯兰自由斗士”的加入,约70人的菲特警行动小组被困在一片没有遮挡的农田里,被超过200名武装分子持续围攻。

战斗一直持续至当天下午5时左右,菲军方才姗姗来迟,按照和平协议隔离双方人员。

菲军方发言人称,军方事先并未得到警方通知,直到战斗开始数小时后才得知这一消息。同时,由于警方行动人员为外省调派,军方甚至无法与其顺利沟通,才导致援军延误。

严惩呼声高

数千人游行抗议“屠杀”

在冲突中身亡的警员尸体被运回首都大马尼拉地区后,舆论群情激愤,不少人要求严惩“摩伊解”,为遇难警员讨回公道。

菲众议院要求政府施压“摩伊解”,交出所有

参与战斗的武装人员,归还警员装备和随身物品。

菲律宾前总统、现任马尼拉市市长约瑟夫·埃斯特拉达更呼吁对“摩伊解”发动“全面战争”。

菲国家警察学院校友会1月28日组织起约4000人参加的游行,抗议“摩伊解”对警员的“屠杀”。

为美国枉死?

反恐行动为抓美国通缉犯

除了难以讨回公道,死去的警员恐怕并不知道整个反恐行动可能是为美国利益服务。

菲律宾媒体报道,特警要抓捕的两名恐怖分子都是美国政府悬赏的通缉犯,其中美国联邦调

查局悬赏500万美元捉拿本·希尔,美国国务院悬赏100万美元捉拿奥斯曼。先前有菲媒体猜测,美国联邦调查局帮助策划了这次行动。

菲南部一个人权组织称,马萨帕诺镇居民

在军方打扫战场前发现一具西方面孔的士兵尸体,很快一架直升机赶来并带走了这具尸体。两名菲众议员认为,美军直接参与了战斗,并要求传唤美使馆官员参与调查。

据新华社电